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AL PRESIDENTE del CONSIGLIO COMUNALE
Gerlando Sorce
AL sig. SINDACO del COMUNE di SACILE
Carlo Spagnol

Interrogazione

Oggetto: Stato dell’arte dei lavori previsti in via Fasan

Il gruppo consiliare PD-SPS

PRESO ATTO
- che in un articolo apparso sulla stampa locale nel dicembre 2019 l’allora assessore alle opere
pubbliche e programmazione della viabilità, Roberto Ceraolo, esponendo il progetto della
messa in sicurezza di via Fasan e altre vie, aveva annunciato concreti provvedimenti relativi alla
moderazione della velocità, ad una maggior sicurezza per l’innesto in via Pasubio e al
collegamento con via don Milani;
- che 4 anni dopo nell’articolo del 7 marzo 2023 lo stesso assessore annunciava inoltre che “il
progetto pare essere finalmente giunto all’epilogo. Dopo il nulla osta recentemente espresso
dall’amministrazione militare la riserva è stata ora sciolta”;
- che però ad oggi continuano ad essere riportate sulla stampa segnalazioni cicliche di residenti
allarmati per la pericolosità immutata di via Fasan,

tutto ciò premesso
si INTERROGANO il SINDACO e la GIUNTA al fine di conoscere

1) A che punto sono le procedure, dichiarate al tempo “avviate” dall’assessore, per la
realizzazione di attraversamenti pedonali rialzati, secondo le prescrizioni del codice della
strada, nei punti maggiormente critici di via Fasan.

      

2) Se tali attraversamenti pedonali rialzati saranno accompagnati da misure di moderazione
della velocità, visto che il nuovo Codice della Strada norma le altezze dei dossi in relazione alla
velocità prevista sulle vie in questione.
3) Se sia stato dato seguito alla verifica della possibilità di divieto d’ingresso per l'innesto di via
Pasubio, nonché per il collegamento della medesima con via Don Milani.
4) Quale sia attualmente lo stato di fatto dell’annunciato accordo con l’amministrazione militare
per procedere all'intervento prospiciente il condominio Elena, che prevede di confermare i
parcheggi lato condominio “allargando la sezione stradale verso nord con il mantenimento della
continuità del marciapiede, che non dovrà però essere direttamente adiacente al fabbricato del
demanio militare”.
5) Quali siano le condizioni poste dall’amministrazione militare, costi compresi.
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Cons.Com. 26/09/23 risponde il Sindaco: 1) il Sindaco ammette che si è verificato purtroppo un
notevole ritardo, che gli attraversamenti (via Osoppo, via Montegrappa, via Carso, entrata
Slataper di fronte condominio Elena) sono stati inseriti in uno studio più ampio comprendente
anche altre zone per un totale di oltre 300mila euro 2) che non si prevedono misure di
moderazione della velocità e che si escludono dossi perchè la strada deve essere percorribile
da mezzi di soccorso 3) che ci sono ancora valutazioni in corso, forse si prenderà in
considerazione il senso unico 4) che l'accordo è in stato di avanzamento ma non è concluso e
pertanto 5) si sta ancora aspettando la validazione dell'amministrazione militare che, tra l'altro,
chiede anche a spese del Comune la rimozione della cisterna per il gasolio dismessa, per cui
non sono ancora state quantificate le spese dell'operazione.
 Si prevede di utilizzare l'avanzo di bilancio ma per poter accennare ad un inizio lavori ci
vorranno ancora un pò di mesi. Sicuro è che la parte di proprietà militare non verrà ceduta al
Comune, ma sarà solo fruibile con convenzione.
Cons.Com. 27/11/23: interpellato in merito il Sindaco dichiara che NO, non è stata inserita
alcuna spesa in bilancio.
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